

热企备足“粮” 今冬供暖有保障

记者探访黄台电厂:采暖季来临之前煤炭储备量达20天以上

距离供暖季还有半个月左右,目前省城各大热企正在全力备战供暖。10月29日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者赶赴华能黄台电厂探访,这里除了供热,日常还要承担城市供电任务。为了确保市民温暖过冬、可靠用电,该厂正抓紧时间储备煤炭,确保在11月15日供暖季之前达到20天以上的煤炭储备,同时通过开源节流,多方筹措资金。



黄台电厂8号锅炉正在检修中,为供暖做准备。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 戚云雷 孟杰

供热机组正在调试检修 值长一天接打200个电话

10月29日下午3点多,在黄台电厂9号、10号集控室,路鑫紧盯着面前四台电脑的显示屏,虽然还没有正式供暖,但在前期准备的这个阶段,各项参数是否正常其实更为重要。

虽然集控室还有其他的同事跟他一起盯参数,但作为黄台电厂运行部的值长,路鑫还肩负着对内对外协调的任务。“如果参数出现异常,那我就负责综合调度。”他说,对内只要发现各个机组运行方面出现了异常,都会统一汇报到他这里,再由他具体安排处理方法。对外的话,也要根据热力公司提供的温度反馈进行机组和换热站各项参数的调整,以保证居民家中的入户温度达标。

从10月29日下午3点到3点半半小时的时间里,路鑫手边的电话就没停过。这种忙碌状态,其实从10月上旬就开始了。“每天都要不停地接打电话,要对各个机组和换热站的情况都非常了解。”路鑫称,从早晨8点多在集控室坐下到下午下班,8小时的工作时间里,自己平均每天都要接打至少200个电话。

目前,黄台电厂的9号和10号机组正常运行,7号和8号机组正处于检修阶段。在检修现场,记者看到由五人组成的检修小队正在对机组进行全面细致的检测,在7号、8号机组的集控室,负责监测数据的工作人员也已经基本到位,一侧的参数大屏目前也正在进行升级。

另一位运行部值长葛明明告诉记者,7号和8号机组目前的开机时间也已经基本确定。“我们的7号机组预计在11月7日开机,8号机组的开机时间不晚于11月15日。”葛明明称。

据介绍,目前,黄台电厂的供暖工作各个环节都已准备就绪。

目前煤炭备足15天用量 本月15日前储够20天

俗话说,兵马未动粮草先行。对于火电企业来说,想要维持正常的生产经营,必须要储备足够的煤炭。当前,国内煤炭供应形势紧张,多地开启抢煤大战,而黄台电厂也早早地派人前往陕西榆林等多地采购煤炭,确保厂区煤炭储备。

黄台电厂副总经理付宁10月29日下午告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,目前黄台电厂的煤炭储备已经到了15天的量,也就是说在满负荷运行的状态下能供应15天。“我们的要求是到10月

底煤炭库存达到15天以上,到供热季也就是11月15日之前,要达到20天以上。”

煤炭供应紧张也改变了买卖双方的供求关系,以前买煤都是次月结账,供货商把煤炭发来后,办理好结算,把发票开出来,最后买方支付相应的煤款。但现在煤炭供应紧张,大家为了争取到尽量多的煤炭,都采用预付款模式。“这样一来压力就很大了。”付宁说,去年10月的煤炭价格是700多元一吨,而现在的煤炭价格高达2300元一吨,同比上涨了1585块钱,相当于去年的三倍。

“从资金上来讲,首先要保证购买煤炭资金充足,不能因为资金问题影响煤炭供应。”按当前煤价粗算下来,四季度电厂需要支付十几亿元的煤款。如何筹措这笔数量巨大的款项,是他们当前的一项重点工作。

开源节流多渠道筹款 全力保供电保供暖

10月29日,电厂接到了一家银行的电话,并顺利签订了授信,解决了一笔不小的银行贷款,这让付宁连日来一直揪着的心宽慰了不少。

他告诉记者,在这个节骨眼上,每一笔大额资金的收支都牵动着他们的心。“最近压力太大了,虽然银行积极响应国家号召,在资金方面给予我们很大

帮助,但是保证资金供应稳定仍是我们当前最重要的工作之一。”付宁说,为了节约费用,每一笔钱都要精打细算,什么时间让银行放款,什么时间把钱付出去都要考虑好,尽量地减少资金占用和资金成本。

为了保障资金供应,黄台电厂除了银行贷款,目前也正积极呼吁相关部门给予企业政策支持,帮助企业渡过当前难关。同时加大内部挖潜力度,节省每一克煤、每一度厂用电、每一滴水、每一张纸,节约每一项费用,比如生产上大家都在积极修旧利废,损坏的阀门等通过修复或整合再重新使用,这样会节省一部分费用,如此积少成多,节省的费用也是可观的。

作为火电企业,黄台电厂的主营业务收入就是电费和热费两部分。不过,电费、热费的收取进度滞后于煤款支付。在主要业务支付中煤炭付款是最大的,尤其是今年,煤炭成本占到了总成本的很大比例,收入是固定的,而支出却因煤炭价格上涨而持续增加。为了获得购置煤炭的资金,今年7月,黄台电厂就开始多渠道积极筹措资金,来保证煤款支付的延续性、稳定性,来保证实时的“输血”。

“我们现在可以说是不计成本、不惜代价、不遗余力筹措资金确保煤炭储备和供应,确保居民的供暖和供电。”付宁表示。

“问暖热线”开通,24小时守护泉城市民温暖 暖气不热,家里温度不达标……欢迎随时来电

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于悦

2021-2022年供暖季即将拉开帷幕,各大热企正为保障今冬供暖做准备。即日起,齐鲁晚报·齐鲁壹点济南地区的“问暖热线”也正式上线,我们将和济南各热企联动为市民“嘘寒问暖”,排忧解难。

据了解,目前济南供暖收费标准为:居民用户按套内建筑面积26.7元/㎡交纳(收费依据:济价格字【2008】113号);公建用户按建筑面积39.8元/㎡交纳(收费依据:济价格字【2010】119号)。计划采暖的居民要在当年11月

15日前交费。(逾期将按欠费金额的日万分之二自动产生违约金,违约金计算依据:济建公字【2018】40号)。在此提醒广大市民,避开高峰期,尽量采用线上交费方式办理。

今年,济南市打造全市供热“一张网”,供热服务不再根据东部、西部进行区域分治,而是实现了一体化运营,即西部城区供热服务主体由济南热电集团变更为济南热力集团,交费途径、服务大厅也更加便民。济南正进一步实现供热同网、同质、同价、同服务,做到直供到户、收费到户、服务到户“一键

直达”,形成可分、可组、可控的供热“一张网”。

目前,济南市各大热企正全力以赴备战“双气”高峰运行季。济南能源集团38条水网主干线已完成注水进入冷运排污,89.5万个单元及用户滤网已全部完成清洗,3101个小区换热站已完成注水。针对今冬可能出现的短煤、紧气、限热等风险,多渠道、多途径加大燃煤、天然气等供暖“口粮”储备,济南热电已克服困难储煤48万吨,月底前力争完成50万吨煤炭储存任务,确保供暖季能源供应,把温暖送到千家万户。

暖气不热,家里温度不达标……您提出的供暖问题,我们都会关注。在这个供暖季济南市民如果遇到难题,可拨打热线电话15764111601、15254130856,我们将第一时间把您的情况反映给供暖企业和主管部门,共同推动问题的解决。希望通过我们的努力,能帮您度过一个温暖的冬天。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵丽萍 美编:继红 组版:侯波



还有半月就供暖了
小区管网还没动工
热企称供暖前可铺设完工

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 宋祖锋

还有半个月就要供暖了,可青岛港中旅蓝谷一号小区供热管网迟迟未动工。业主担忧今年供暖又要泡汤。10月28日,青岛蓝谷管理局回应,供热企业正在准备施工工作,小区今冬将正常供暖。而供热企业回复,管网施工遇到阻碍,何时开工仍不明确,预计供热之前完工。

市民钟先生于2019年初在港中旅蓝谷一号小区购买了一套住房,“当时宣称小区是市政统一供暖。”钟先生说,小区在2019年10月交付,但一直未供暖,去年临近供暖季多名业主向小区物业及热企等部门要求开通供暖。

“开发商让我们找供热企业,供热企业又让我们去找开发商,相互推诿。”钟先生说,后来,开发商采取费用补贴的方式,解决业主的取暖问题。“就是在扣除正常取暖费外,住户因取暖而花费的超额电费或者燃气费由他们补贴。”钟先生说,虽然有补贴,但取暖效果不理想,一家人只好租房住。

今年7月,钟先生通过区长信箱咨询小区供热问题,得到的回复是供热企业的热源建设方案及蓝谷一号过河主管道施工方案预计7月底完成审核,然后就可以进场施工,确保小区今冬按时供热。

由于迟迟没有看到小区供热管网施工铺设,钟先生又多次咨询。今年10月18日,即墨区区长信箱回复称,供热单位正组织施工准备,预计10月21日开工。

但是到了10月21日,小区管网施工仍没有开始,钟先生的心又悬了起来。

小区供暖问题到底卡在哪里呢?10月28日下午,记者联系到小区供热企业青岛中节能建筑能源有限公司,据工作人员介绍,目前管网施工遇到阻碍,具体开工时间并不确定,但预计在供热前铺设完工。

随后,记者从青岛蓝谷管理局获悉,蓝谷一号今冬将正常供暖。对于具体开工时间以及工期,对方没有明确回复。

营业部迁址 公告

经向中国证监会山东监管局备案,华泰证券股份有限公司济南解放路证券营业部地址变更为济南市历下区解放路30号东源大厦东一层,营业部名称不变,咨询电话:0531-85829518/18905316658/95597

特此公告。

华泰证券股份有限公司
济南解放路证券营业部
2021年11月1日